

综合

2023年1月18日 星期三 责任编辑:王谷雨 编辑:顾明峰 电话:13626217420 Email:113416655@qq.com



中共盐城市委宣传部

# 亭湖区交通运输局全力护航春运安全

本报讯(刘梦春 赵娟)2023年春运拉开大幕,亭湖区交通运输局高度重视,提前谋划,全面部署,分工协作,扎实推进春运期间疫情防控和运输服务保障工作,确保旅客出行安全,确保物流畅通,努力为人民群众欢度佳节创造良好的道路交通环境。

该局全面排查辖区内春运主干路线、 流量集中的农村公路,以及高速公路桥梁 隧道互通、临水临崖、急弯陡坡、长大下坡、 团雾多发、易结冰积雪等高风险路段,发现 问题和安全隐患的,及时落实闭环整改。 对所属辖区内的营运客站、码头水运企业 进行全方位"体检",提前做好车辆的维护、 检测、巡查,杜绝"带病"车辆上路。

春运、春节期间,该局严格落实重点时间段、重点岗位领导带班和24小时值班制度,加强与公安、应急、气象等部门协同共

享机制,及时发布天气预报预警信息,做好道路铲冰除雪、抢通保通、人员疏散等应急预案,加强应急运力、应急人员、应急物资等各方面的储备。

该局全面实施新型冠状病毒感染"乙类乙管"防控政策,坚持无纸化、无接触、无集聚式服务、宣传、培训。一方面通过微信平台向相关从业人员科普防疫知识,指导督促车辆驾驶人员、快递从业人员加强自

我防护,做好健康监测;另一方面各条线负责人带队下基层走进相关企业就安全生产开展督查,层层压实责任,全方位督促安全隐患的整治,加大安全生产的宣传力度。

亭湖区交通运输局相关负责人表示, 春运期间,将进一步加强运输市场行业监管,督促企业落实安全责任,以最大能力、 最佳状态、最优服务,全力护航春运安全 工作。

# 新闻速递

#### 毓龙街道

### 开展冬训活动

本报讯(王道光)为营造和谐愉快的节日氛围,让群众感受到浓浓的年味,1月13日下午,亭湖区毓龙街道海纯社区在新时代文明实践站红石榴家园阵地,结合"我们的节日·春节"开展冬训送年"理"之"翰墨飘香扬国粹·书写春联迎新春"文明实践活动,邀请了辖区内少数民族群众代表和新业态就业人员参加。

活动现场气氛热烈。中国金融书法家协会、江苏省书法家协会会员下晓天为少数民族群众写春联、写福字、送祝福。每一对春联都寄托了人们对新一年的美好憧憬,让居民群众充分了解和感受传统文化的魅力,营造喜庆、热闹、文明、祥和的新年节日氛围。活动现场,还书写了冬训主题春联,将党的创新理论和传统春联有机融合,为当前开展的基层党员冬训工作加油鼓劲。

#### 盐东镇

### 防范电信网络诈骗

本报讯(周莹 陈倩文 董立新)1月 13日,亭湖区盐东镇综治中心和盐东派出 所邀请盐城市公安局亭湖分局反电诈中心 民警,对卫生院医护人员和中小学教师开 展反电信网络诈骗专题讲座。

盐东派出所所长李磊介绍了近期辖区 内居民被诈骗案件情况,警示大家提高防 诈意识。反诈中心民警为大家介绍电信网 络诈骗的定义、特点,就冒充熟人或领导诈 骗、网络贷款诈骗和刷单返利诈骗等类型 进行了案例讲解,揭露套路并总结应对防 范方法。建议下载使用"国家反诈中心" APP,重视预警信息,遇到诈骗受骗尽快拨 打24小时反诈专线96110。

目前,盐东镇的反电信诈骗工作已全 面展开,利用有线电视、广播,微信公众号 及各种宣传标语等,向广大居民群众广泛 宣传。

### 文峰街道盐马路社区

### 消除消防安全隐患

本报讯 (陈亚兰)1月12日,亭湖区 文峰派出所携手盐马路社区开展了消防安 全隐患排查整治行动。

民警和社区工作人员、网格员及志愿者对辖区的饭店、宾馆等场所开展消防检查,重点对经营场所内的消防栓、灭火器等消防设施器材是否完好有效、瓶装液化天然气是否安全、消防通道出口是否畅通、用水用电是否符合消防安全规定,消防安全责任制是否落实到位等进行详细检查。针对有些单位消防设施不完善,民警当场指导隐患单位立即整改,杜绝和避免各类事故发生,为营造祥和的节日氛围保驾护航。

### 大洋街道东升新村社区

### 筑牢安全生产防线

本报讯(陈金艳)1月13日,亭湖区大洋街道东升新村社区党总支、新时代文明实践站组织开展节前检查,签订安全责任承诺书73份。

检查人员检查了辖区医院、饭店、旅馆、 网吧等经营场所,重点检查环境卫生、从业 人员健康管理以及持证情况、消防设施、安 全出口、疏散指示标志、应急照明灯等情况, 针对发现的问题,当场下达《整改通知书》, 要求限期整改并反馈整改情况,同时对从业 人员加强了消防安全教育。

#### 亭湖区行政审批局

## 远程踏勘助力审批提速增效

本报讯(江党潮 崔莉)近日,亭湖 区行政审批局利用远程踏勘的方式给盐 城市舒晨家政服务有限公司申请的劳务 派遣业务许可进行视频检查,顺利完成 对工作场所,制度上墙,办公桌椅、电脑 打印机情况的勘察。

"原以为工作人员阳性隔离在家,

证办不下来了,没想到亭湖区行政审批局用视频会议方式进行远程踏勘,解决了我的后顾之忧。"该企业负责人高兴地说,在疫情期间,这种踏勘方式真是极大地方便了我们办证,不仅减少了来回跑的麻烦,还避免了踏勘中人员的相互接触,降低了疫情传播的风险和办证

的成本。

为做好疫情防控工作,并保障高效节约的审批服务,亭湖区行政审批局整合线上线下资源,积极探索线上"远程视频踏勘"模式,推动现场踏勘工作提速增效,切实解决群众的后顾



1月13日下午,亭湖区五星街道印汽社区新时代文明实践站和五星街道退服站,开展"迎新春、写春联、送吉祥"文化志愿主题活动。社区书法爱好者们现场为居民群众书写新春对联。网格员和志愿者们还为社区高龄独居老人、残疾人等特殊群体上门送春联、送祝福。 吴文娟 摄

## 南洋镇守正创新提升冬训质效

本报讯(陆丹丹 周雨萌)1月11日,亭湖区南洋镇创新基层党员冬训形式,以文艺助训的方式开展"迎新春送祝福送文化暨第二届农民艺术节"活动。此次活动由镇新时代文明实践所联合镇文化服务中心、正东村新时代文明实践站联合举办,为广大群众送上诚挚的新春祝福,把党和政府的关怀送到群众身边,引导大家过一个健康、文明、和谐的中国年。

活动在激情澎湃的歌曲《我的祖国歌甜花香》中拉开帷幕。淮剧独唱《金殿传》《看榜文》,女生独唱《祝福祖国》赢得阵阵掌声。由南洋镇文艺志愿者创作的小品《二十大宣传员》和小快报《二十大精神铸辉煌》以群众喜闻乐见、通俗易懂的方式宣传党的二十大精神,将活动推向高潮,精彩纷呈的演出营造了喜庆祥和的节日氛围。

活动还特邀文艺志愿者沈德林、尤

中波、蒋守洋等现场书写春联和"福"字, 为大家送上美好祝愿的同时,也让中国 年增添了浓厚的书香味。

下一步,南洋镇将紧紧围绕学习宣传贯彻党的二十大精神,以党员冬训活动为契机,组织开展形式多样、内容丰富、线上线下相结合的新时代文明实践活动,以群众喜闻乐见的方式传递党的声音,丰富基层群众的精神文化生活,让党的二十大精神在南洋大地落地生根、开花结果。

# 东亭湖街道关爱困境儿童

本报讯(王彬)1月13日,亭湖区东亭湖街道联合区妇联开展"与爱同行"关爱困境儿童志愿服务活动,为辖区困境儿童送上防疫礼包和慰问金,鼓励他们树立信心,保持乐观的心态,自立自强,勇敢面对困难。

家住伯乐达加州东郡的8岁儿童夏雨(化名),患颅咽管瘤,家庭开销较大。 他感谢志愿者们的帮助,表示一定会克 服困难,战胜病魔。此次"与爱同行"志愿活动,给予困难儿童在物质上和精神上的双重慰藉,充分体现亭湖区妇联和东亭湖街道对困难群体的真切关怀,拉近了与困难群众的距离,让他们感受到了社会大家庭的温暖。

近年来,东亭湖街道加强对重点 人群家庭情况,特别是困境妇女、儿童 家庭进行摸排,掌握精神障碍、残疾、 孤儿、独居高龄老人的情况,分类建立 重点人群台账,实施动态管理,定期走 访,切实将关爱困境群体"做在平常、 抓在经常、落在基层",深入推进"我为 群众办实事"常态化、长效化运行,多 举措精准关爱困难妇女儿童和家庭, 不断增强他们的获得感、幸福感、安全 感,将党和政府的关怀、温暖送到他们

# 新春爱心礼包温暖黄尖留守儿童

本报讯(蔡丽娟 徐滋)近日,亭湖 区黄尖小学的孩子们提前收到了他们 的"新春大礼包",里面有学习用品、防 疫健康包及中药包。这份新春大礼包 是亭湖区妇联、区卫健委、江苏秉华健 康科技有限公司及黄尖镇政府对孩子

们的关爱。 在黄尖小学留守儿童新春专场慰 问会上,区妇联领导关切询问了孩子们的学习生活情况,并鼓励孩子们要树立远大志向、培养高尚情操,将来做一个对社会有用的人。会后,与会一行走访慰问了两户困难儿童家庭,向他们送上了新春慰问金及物资,了解了孩子们面临的生活学习困难,表示将与镇村一起努力,让孩子们能正常生活、快乐学习。

近年来,黄尖镇妇联致力于全心关注关爱困境妇女儿童,依托镇村新时代文明实践所站,定期开展志愿者上门服务,政策理论上门讲,防疫物资上门发放等活动。黄尖镇妇联详细摸排困难妇儿情况,将他们的切身利益放在心中,尽力争取政策关怀,切实保障妇女儿童权益,为他们撑起一片温暖天空。

# 新闻速递



近日,亭湖区先锋街道新时代文明实践所、幸福路社区新时代文明实践站、先锋社区新时代文明实践站、盐城市图书馆幸福路社区分馆开展"全民阅读送春风情暖书香过新年"活动。小朋友们在图书室内阅读自己喜欢的书籍,并相互交流,分享阅读心得。

徐玲娟 摄

#### 便仓镇

### 深入推进全民阅读

本报讯(黄健)近日,亭湖 区便仓镇新时代文明实践所、 新陈村新时代文明实践站组织 党员志愿者在新陈村农家书屋 开展全民阅读志愿服务活动, 营造爱读书、读好书、善读书的 良好氛围。

活动中,新陈村党员志愿者们介绍了开展读书活动的重要意义及农家书屋的情况,帮助群众挑选喜爱的书籍,并鼓励大家多读书、读好书,养成热爱读书的好习惯。

同时,志愿者们还为困难家庭的小朋友送上了"新春阅读大礼包"——《中国少年儿童百科全书》系列书籍。拿到书

的小朋友们感谢叔叔阿姨们的 关心,并表示一定会好好读书, 努力学习,掌握更多的本领。

春节临近,新陈村新时代文明实践站将以全民阅读春风行动为契机,继续深入开展全民阅读志愿服务活动,打造"勤学苦读新陈人"的精神文明名片,为建设振兴美丽乡村提供强大的精神力量。便仓镇新时代文明实践所将继续组织各新时代文明实践站,充分发挥农家书屋、阅读服务团队的作用,打通全民阅读"最后一公里",让群众在农家书屋里读好书,形成全民阅读的良好氛围,促进乡风文明,助力书香社会建设。

#### 大洋街道

### "暖洋"骑士团冬日送温暖

本报讯(刘昊 苏欢欢) "让我们一起加入'暖洋'骑士团,主动为高龄老人、孕妇、残障人士等重点人群提供跑腿代办、送医陪护、健康登记服务,共同迎接春暖花开。"1月14日,一份关于建立"暖洋"骑士团的倡议书在大洋街道"大洋小哥"的微信群、朋友圈传开。

辖区 17 名外卖小哥主动加入骑士团。他们与社区工作人员组成防疫志愿小分队,开启24小时健康守护,为重点人群提供精准服务,采购配送防疫物资,有效保障紧急类、必要类物资顺利运转,解决了"最后一百米"配送难题。

大星村"骑士团"成员陈玉妹,同时也是大洋街道兼职网格

员,她在了解到大星村村民有买 药需求后,立即前往村党群服务 中心,和大星村志愿者一同采购 所需药品,不顾风雪第一时间将 药品送到村民手中。她表示,虽 然自己能力有限,但也要尽力散 发光和热。

"骑士团"发起人介绍,前段时间,他所在的站点运力不足、工作量骤增,但周围的"小变化"却让他感到温暖,常去的盐海社区暖心安康驿站开辟了置物架,方便他们无接触配送;站点附近的盐海社区党群服务中心还专门为他们备了共享药箱。复工后,他觉得自己肩头的责任更重了。建立"骑士团",就是要将大家团结在党组织周围,为居民群众排忧解难。

新洋街道童家沟社区

### 防灾减灾工作获市级表扬

本报讯(王峰 王城)1月 4日,亭湖区新洋街道童家沟 社区获评2022年度盐城市全 国综合减灾示范社区创建优秀

2022年,童家沟社区多次联合辖区内的学校、小区物业开展防灾减灾活动,联合蓝天救援队、亭湖区红十字会对辖区内的居民进行培训,帮助居民了解如何减轻灾害、及时规避风险,遇到危险时,应该如何做,发生意外情况如何第一时间获得救援

等急救知识。

童家沟社区依托网格化建立起上下联动的防灾减灾机制,完善减灾基础设施,不定期开展应急演练,实施防灾减灾隐患排查网格化管理,联合辖区内派出所维护社区治安稳定,建立社区防灾减灾志愿者服务队,加强减灾宣传教育,提高减灾活动的群众参与率,建立和完善排查制度和信息汇报制度,针对社区脆弱人群建立结对帮扶措施,进一步提升了社区综合应急减灾能力。

新兴镇新场村

### 热心医生雪中送药暖人心

本报讯(王虹 袁娜)1月 14日,风雪交加,气温骤降。 亭湖区新兴镇新场村医生吴廷 尉冒着严寒为村里多名老人送 去退热、止咳等药品。

"年岁老了,身体不结实了,夜里发高热还咳个不停,我就拨打了吴廷尉的电话,不到5分钟他就送来了药品,还不收钱,太感动人了。"年过八旬的孙月法老人说。

"这天太冷了,外面刚下了雪,没想到吴医生还把药品送到我家里来了!"吴廷驹连忙邀请吴廷尉医生到屋里取暖。"不了,还有三四户老人家等我送药过去呢!"吴廷尉招呼了一声,便继续赶往下一户老人家。

据悉,吴廷尉已为300多 名村民送医送药。之前,他每 年还为骨质增生,风湿、类风湿 患者免费送近千张外贴膏药。